Lecture # 20

‘EAeyxoc ZTaTioTikwv YnoOéoswv

Mia oTamioTikn u6Oeon eival évag 1I0XUPIOUOG YIa TIG TIHEG KATIOIWY
TapapéTpwy amo éva mAnbuouo.
nix: 1) TToocooTéd ynpoodpwy yia To koppa A: p < 30%
2) Méoog 6pog pabuohoyiag ato mavemoTApio: U =6,75
3) Aiagopd Beppokpaciwy yia duo XnUIKEG avTidpdoelg: U, — M, =3

Ma kaOe mpopAnua aTaTioTIKWY UTToOEdswy uTTdpxouv BUo 10XUPIoHOI:

O évag 1oxupIoudg utrooTtnpiCel TV uT6Oeon (p <30%,u = 6.75)

Evw 0 dAAog 1oxUpIopuog dev umtooThpilel Thv umdOeon (p > 30%,u # 6.75)
Me pdon To Tuxaio deiypa mpoomaOw va Ppw Tov aAnBég 10XUpIouo.

ApXIKA OéTw TRV wndevikr umtdOseon (H, ) Thv omoia O¢éAw va amoppiyw.
x: Hy:p=675 H,:u#6,75 — evaMakTikn ymrdBeon
p<30% p>30%

Fevikd: H,:©=0, mpog¢ H,:0<0,
0>0,
0%0,

EAeyxog:
O éAeyxo¢ cival évag kavovag ou pag deixvel katd mogov Ta dedoyéva
amoppimTouv Thv H,

mx:H,:p :%0 mpog H,:p< %0 , OTIOU P =TO0GOGTO YNPOoPOopwWV yid TO
Koupa A

Ociypa 200 ynpopopwy, €é0Tw X= # yneopodpwy yia To Kouua A

Avioxtern H,: X ~ Bin(n:ZOQ p:%o)
E(X)=n.p=200%,=20

Mia Tiun Tng X =X, moAU pikpoTepn Tou 20 Ba amoppiyel Thv Undevikn
uméBeon H,, evw pia Tiun kovrd oto 20 d¢ Ba amoppiwel Thv H, .

tx: AToppimTw Tnv H,:x<15
l

OTATIOTIKA GUVAPTNON
{0.1,2,.....15} xwpio / mepioxh amoéppiyng
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Fevika: évag éAeyxog amoTeAsiTal amo yia aTaTioTIKA cuvdpTnan Kai yid
TEPIOXN ATOPPIYNG.

[Tapdderypa: Kamolog KaTaoK euaoTAG Talydpwy 10Xupi{eTal 0TI n yéon
T0gOTNTA VIKOTIVNG €ival To ToAU 1,5mg via kaBe Taiyapo.
Ho 1 4 =15mg H, :p>15mg
Ocswpw deiyga n =32 Toydpwy
Orav ioxver  H,: E(X) =15mg
H, : E(X) >15mg
XA:1x>16 XA :xwpio améppiyng

2 @dAuara.
ITATIZTIKOZ

H 0 H a
A
A H, opdAua Tumou I ¥ a = P(opaAua tOmou I)
H B = P(opdAua TUTTOU IT)
Q)
E H, ¥i| opdAua Tomou IT
I
A
TTapddeiyua # 1

ATtO TIG TponyoUueveG ekAoYEG yvwpiloupe 0TI To Koppa A cixe 25% Twy
ynowv. O1 uretBuvol 1oxupifovTav al§nan Tou TocoaToU.
Eotw n =20 deiypa ynpopopwv

Hotp=%,.  H.ip>%

AmoppinTw av X=8 X =# ynpowopwyv yia To A

a=P(amoppinTwH, / H, 1ax0¢I)

= Plx28/x~Binl20 ¥, ))=1- P(x< 7) =1-0898= 0102
p=P( amoppimtw H, / H, 10x0e1)

= P(x< 7/x ~ Bin(20, p)) p>%1

!
2uvapTthan Tou p

av p= %O , TOTE lb(%o): P(x < 7/x~ Bin(20, %O)): 0,772
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i %O %O %O %O %O %O

p(p) | 0,772 | 0,416 | 0,132 | 0,021 | 0,001 | 0,000

‘Eotw 611 amoppinToupe TNVH, yia x=9
Tére  a=Plx=9/x~ Bin(20,%)))=...= 0041

Evw umopei va deixTei 0TI

p (%O): P(x <8/ x~ Bin(20, %O)): 0,887
p (5/10): P(x <8/ x~ Bin(20, %O)): 0,252

To opaAua Tou TUTTOU T peiwveTal evw
To opaAua Tou TUTou IT auéaveTtal.

[Tapdderyua # 2:
XX ps  amoTeAéouaTta e eTACEWY

Tuxaio Seivpa ané Ny, 0% =9?)

Hy:u=75 mpog H,:u<75

amoppintw (H,) av x<708

_ 2
. P%S?QS/X~ N(p. =7502 -9 Ez P

_—75< 708-75
T 52

18 18

P(=<-233)=0,01

YmoAoyiCw Thv mOavéTnTa opdAuartog Tumou IT oTaviu =72
_ 2
p(72)= P%@ 708/x~N(y, =72.0% :2—2 E
—1-prof2 708720 P(= <-0,67)=1-0,2514=0,7486
18 18

TTapépoia yia p=70: p(70)=1-@
U

EoTw TWpa 6TI amoppiTTouPE av X< 72
Tote :
a=P(x<72/x~ N(251.8?)

98- 70 o33
18 0

= o2~ SH: o(-167) = 0,0475
018 0O



Lecture # 20

p(72)=1, xa p(70)=00027
Onwg PAEToupe To 'd’ auédvetal evw To ‘B’ pelwveTal.
Apa pia eploxh amoppiyng Oa mpémel va dlaAexTei £TGI WOTE va
ouppipalovral ol TIHES Twy ‘d’ kal P’ .
Emeidn dev uymopolpe va eAaxIOTOTTOINCOUUE Kal Ta dUO TAUTOXpPOVA, KPATAUE
T0 'd’ 0TaBepd (emimedo oNUAvVTIKOTNTAG) KAl EAAXIOTOTTOIOUNE TO 'P'.

Aidotnua Eumiotoouvne

Cswpnua: Mia Tepioxn amodoxng Tou eAéyxou H,:© =0, mpog H,: 0z 0O,
2 ¢ emimedo onuavTikoTnTag 'a’ ovopdleTal (1— a)% Aidotnua
EumoToolvng via To U .



